



Пять почетных дипломов

Меньше трех месяцев осталось до открытия в Москве в Центральном выставочном зале Всесоюзной художественной выставки 1961 года.

Выставочный комитет Всесоюзной художественной выставки уредил пять почетных дипломов за лучшую организацию и экспозицию республиканских разделов выставки.

Десять концертов — в «фонд мира»

Этот концерт проходит в очень своеобразном зрительном зале — в огромной березовой роще. Эстрадой служат несколько сколоченных из толстых поленами деревянных десятиметровых настилов.

В течение июня и июля танцовщицы и музыканты, не занятые в гастрольях по США, дадут десять танцевальных концертов в городах Ульяновской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

1961 ГОД 29 ИЮЛЯ СУББОТА № 89 (1269) Цена 3 коп.

Репортаж

Эшелоны идут на целину. Мимо туманной дымки проносятся платформы с тракторами и комбайнами. На площадках красные звезды.

около полутысячи выпускников театральных, музыкальных, библиотечных и других институтов. Идет помощь из братских республик. Российская Федерация присылает двести культуротроиков.

Возвращаются все те в бывшей безмятежной степи. Вспоминаются в долине колхозников — и цифрой звучит вдохновенной симфонии. А за ними встают люди — библиотечники, клубные работники, те, кто не только обогатил духовный мир колхозников, но и вывел их в жизнь, в хозяйственные дела, помогая хлеборобам лучше трудиться.

ЦЕЛИНА, ИЮЛЬ 1961

познакомился с Нелли Строгановой, Валей Дутиковой и Валерией Мушкетер. Они сотрудники Московского биологического музея им. Тимирязева.

Усадьба утопает в зелени. Спрашивает директора Елению Андреевну. В пять утра уехала на дальние участки. Когда вернется? Покойно зевает — вот-вот уберка.

Завоюем с поселком. На окраине — большая, светлая столовая. Готовят в ней удивительно вкусно, по домашнему. Обед на трех блюд всего тридцать копеек: продукты из своего хозяйства. В центре «Целинского» высятся двухэтажный дом культуры. Сейчас тут идут отделочные работы.

Слова в путь. И вновь знакомая картина: степь, россыпь домов нового поселка, строгие линии леса вокруг клуба, бани, пекарни. Все это им видели и в Винетском, и в других поселках. А председатели колхоза «В лет Казалстан» Целиноградской области Кан-Джан, показывая, крупнейшей дворец культуры на пятьсот мест, возмуждено говорит:

Такие эстрады — тоже ответ на призыв партии помочь колхозникам освоить целину. Многие города и республики кроют эстрады в поселках нового края.

Многие очень многие сохранили, колхозы по-прежнему берутся за улучшение культуры и быта на целине. В самом широком смысле этого слова: от строительства многоквартирных домов со всеми удобствами, хороших столовых и клубов до чистоты на улице, до цветников у каждого дома.

Тон задает москвичи. В столице создан специальный общесоюзный штаб культурно-просветительской работы над Целиноградской областью. Находится он в Центральном доме работников искусств. О делах штаба мы услышали в краевом подполковнике.

Может, читателю искушат цифры, но, право же, без них не обойтись. За годы освоения целины сеть учреждений культуры в крае выросла в тридцать раз. Сейчас здесь около трех тысяч библиотек, полторы тысячи клубов, более двух тысяч киноустановок, тридцать музыкальных школ. В ближайшие годы откроется еще четыреста библиотек, триста клубов, в Целинограде создается краевое отделение Художественного фонда СССР, в Павлодаре — художественная галерея.

Радостные вести от молодежи! Триста тысяч книг послано в два убора. Придут двадцать пять концертных и театральных бригад. Выпроставляете — билетик кошелек на селе!

Может, читателю искушат цифры, но, право же, без них не обойтись. За годы освоения целины сеть учреждений культуры в крае выросла в тридцать раз. Сейчас здесь около трех тысяч библиотек, полторы тысячи клубов, более двух тысяч киноустановок, тридцать музыкальных школ.

Обо всем сразу и не рассказать — говорит он. — Наше жилище — выставочный комплекс из скульптур, советского плаката, фотопанорам. У нас есть театры, клубы, библиотеки, школы, детские сады, спортивные площадки. Мы забыли в клубы, красивые уголки.

УПРО. Машинка — наша мечта, но, к сожалению, она пока недоступна большинству. Нам нужно больше машин, больше техники, больше топлива, больше удобрений, больше средств на развитие сельского хозяйства.

Горячие эмоции и холодные расчеты

ИТАК, снова разговор о делах кинесети. Каверзные по структуре, сложное по характеру, в нем тесно переплетаются эстетические, финансовые, воспитательные, народнохозяйственные, художественные, ведомственные. В нем скрещиваются самые разные интересы: зрителя и кинематографиста, пропагандиста и бюджетника, подготовленного кадров и хозяйственника, сельского хозяйства и фильмофонда.

Письма о кинопрокате

Присланы, геологические партии, артистические труппы, корабли, пересекающие экватор... Чем больше картин выводит на экраны, тем сложнее служба кинорегистрации и проката. Чем солиднее сеть киноустановок, тем больше хозяйственных задач выдвигает организация кинообслуживания.

В те утренние часы кинотеатр «Зенит» на Таганской площади загорелся. Стольким кинофестивалю и прокатчику. И то, что такая аудитория эмоционально восприняла и высоко оценила новые документальные фильмы, казалось, сулило немалую киноиндустрию.

Итак, снова разговор о делах кинесети. Каверзные по структуре, сложное по характеру, в нем тесно переплетаются эстетические, финансовые, воспитательные, народнохозяйственные, художественные, ведомственные. В нем скрещиваются самые разные интересы: зрителя и кинематографиста, пропагандиста и бюджетника, подготовленного кадров и хозяйственника, сельского хозяйства и фильмофонда.

Присланы, геологические партии, артистические труппы, корабли, пересекающие экватор... Чем больше картин выводит на экраны, тем сложнее служба кинорегистрации и проката. Чем солиднее сеть киноустановок, тем больше хозяйственных задач выдвигает организация кинообслуживания.

В те утренние часы кинотеатр «Зенит» на Таганской площади загорелся. Стольким кинофестивалю и прокатчику. И то, что такая аудитория эмоционально восприняла и высоко оценила новые документальные фильмы, казалось, сулило немалую киноиндустрию.

Итак, снова разговор о делах кинесети. Каверзные по структуре, сложное по характеру, в нем тесно переплетаются эстетические, финансовые, воспитательные, народнохозяйственные, художественные, ведомственные. В нем скрещиваются самые разные интересы: зрителя и кинематографиста, пропагандиста и бюджетника, подготовленного кадров и хозяйственника, сельского хозяйства и фильмофонда.

Присланы, геологические партии, артистические труппы, корабли, пересекающие экватор... Чем больше картин выводит на экраны, тем сложнее служба кинорегистрации и проката. Чем солиднее сеть киноустановок, тем больше хозяйственных задач выдвигает организация кинообслуживания.

В те утренние часы кинотеатр «Зенит» на Таганской площади загорелся. Стольким кинофестивалю и прокатчику. И то, что такая аудитория эмоционально восприняла и высоко оценила новые документальные фильмы, казалось, сулило немалую киноиндустрию.

Итак, снова разговор о делах кинесети. Каверзные по структуре, сложное по характеру, в нем тесно переплетаются эстетические, финансовые, воспитательные, народнохозяйственные, художественные, ведомственные. В нем скрещиваются самые разные интересы: зрителя и кинематографиста, пропагандиста и бюджетника, подготовленного кадров и хозяйственника, сельского хозяйства и фильмофонда.

Присланы, геологические партии, артистические труппы, корабли, пересекающие экватор... Чем больше картин выводит на экраны, тем сложнее служба кинорегистрации и проката. Чем солиднее сеть киноустановок, тем больше хозяйственных задач выдвигает организация кинообслуживания.

В те утренние часы кинотеатр «Зенит» на Таганской площади загорелся. Стольким кинофестивалю и прокатчику. И то, что такая аудитория эмоционально восприняла и высоко оценила новые документальные фильмы, казалось, сулило немалую киноиндустрию.

Итак, снова разговор о делах кинесети. Каверзные по структуре, сложное по характеру, в нем тесно переплетаются эстетические, финансовые, воспитательные, народнохозяйственные, художественные, ведомственные. В нем скрещиваются самые разные интересы: зрителя и кинематографиста, пропагандиста и бюджетника, подготовленного кадров и хозяйственника, сельского хозяйства и фильмофонда.

Присланы, геологические партии, артистические труппы, корабли, пересекающие экватор... Чем больше картин выводит на экраны, тем сложнее служба кинорегистрации и проката. Чем солиднее сеть киноустановок, тем больше хозяйственных задач выдвигает организация кинообслуживания.

В те утренние часы кинотеатр «Зенит» на Таганской площади загорелся. Стольким кинофестивалю и прокатчику. И то, что такая аудитория эмоционально восприняла и высоко оценила новые документальные фильмы, казалось, сулило немалую киноиндустрию.

Итак, снова разговор о делах кинесети. Каверзные по структуре, сложное по характеру, в нем тесно переплетаются эстетические, финансовые, воспитательные, народнохозяйственные, художественные, ведомственные. В нем скрещиваются самые разные интересы: зрителя и кинематографиста, пропагандиста и бюджетника, подготовленного кадров и хозяйственника, сельского хозяйства и фильмофонда.

Присланы, геологические партии, артистические труппы, корабли, пересекающие экватор... Чем больше картин выводит на экраны, тем сложнее служба кинорегистрации и проката. Чем солиднее сеть киноустановок, тем больше хозяйственных задач выдвигает организация кинообслуживания.

В те утренние часы кинотеатр «Зенит» на Таганской площади загорелся. Стольким кинофестивалю и прокатчику. И то, что такая аудитория эмоционально восприняла и высоко оценила новые документальные фильмы, казалось, сулило немалую киноиндустрию.

Итак, снова разговор о делах кинесети. Каверзные по структуре, сложное по характеру, в нем тесно переплетаются эстетические, финансовые, воспитательные, народнохозяйственные, художественные, ведомственные. В нем скрещиваются самые разные интересы: зрителя и кинематографиста, пропагандиста и бюджетника, подготовленного кадров и хозяйственника, сельского хозяйства и фильмофонда.

Присланы, геологические партии, артистические труппы, корабли, пересекающие экватор... Чем больше картин выводит на экраны, тем сложнее служба кинорегистрации и проката. Чем солиднее сеть киноустановок, тем больше хозяйственных задач выдвигает организация кинообслуживания.

В те утренние часы кинотеатр «Зенит» на Таганской площади загорелся. Стольким кинофестивалю и прокатчику. И то, что такая аудитория эмоционально восприняла и высоко оценила новые документальные фильмы, казалось, сулило немалую киноиндустрию.

Итак, снова разговор о делах кинесети. Каверзные по структуре, сложное по характеру, в нем тесно переплетаются эстетические, финансовые, воспитательные, народнохозяйственные, художественные, ведомственные. В нем скрещиваются самые разные интересы: зрителя и кинематографиста, пропагандиста и бюджетника, подготовленного кадров и хозяйственника, сельского хозяйства и фильмофонда.

Присланы, геологические партии, артистические труппы, корабли, пересекающие экватор... Чем больше картин выводит на экраны, тем сложнее служба кинорегистрации и проката. Чем солиднее сеть киноустановок, тем больше хозяйственных задач выдвигает организация кинообслуживания.

В те утренние часы кинотеатр «Зенит» на Таганской площади загорелся. Стольким кинофестивалю и прокатчику. И то, что такая аудитория эмоционально восприняла и высоко оценила новые документальные фильмы, казалось, сулило немалую киноиндустрию.

вопреки не только со зрелым смыслом, но даже с коммерческим расчетом, именно с борьбой за план.

В прошлом году Украина по выделенному финансовому плану в кинесети оказалась на одном из последних мест в стране. Хотя и не в такой степени, но продолжает отставать и в текущем году. Это очень волнует украинских работников проката и кинофикации. Рабочий день украинских кинотеатров начинается раньше, чем парижских, многих бельгийских и голландских. В огромном количестве открываются новые кинотеатры. Но когда глубже вникнешь в работу кинесети, представляется, что больше всего мешает борьбе за план сам план, его построение.

На одной из людных улиц Киева — небольшой кинотеатр «Буревестник». Тамна наркомхоз театры — 160 мест — экономически невыгодны даже при ажиотаже. Но вот в 9 утра, как обычно, начинается первый сеанс. Не зря давно не шедшая «Девушка с харице-ром». На рабочих местах десять человек обслуживающего персонала. В зале 18 зрителей, в кассе 4 руб. 70 коп.

В соседнем более вместительном кинотеатре «Октябрь» премьеры в начале сеанса привлекли на первый сеанс 26 зрителей. Аппарат — 14 человек. Сбор — 6 руб. 90 коп. Между этими театрами клуб «Птичкины». Здесь утром детский сеанс. Сеанс 186 билетов на старую картину «Борьба с Канонерским» распродана. Сбор 18 руб. 60 коп. Работают 6 человек.

У нас всегда детские сеансы собирают полный зал. А теперь канули, так что... Мы обязаны считаться с планом. Не хватало сеансов, последняя в прокатных батальонах главная администрация «Буревестника» Эмилия Ефимовна Гранат. — А он разрешает давать только один детский сеанс, во воскресенье.

Веру воскресную рапортичку. Три дневных сеанса для взрослых по билетам 127 зрителей, один детский — «Тайна званого бора» — 160 ребят. Опять-таки гривенники образовали большую сумму, чем любой дневной сеанс для взрослых.

Но, не подождав, смеялись, гибкость, развращаются. План по техническому... Что же требует план? Не только выполнение финансовых показателей, но и определенное количество сеансов — вечерних, дневных, детских, на открытых площадках, выездных, — объяснил мне энергичный директор киеского кинотеатра «Кадр» Николай Михайлович Горбун. — Не поместился в жесткие, сковавшие рамки. Где уж тут проявлять инициативу, смеялись, гибкость, развращаются. План по техническому...

А к чему это приводит? Я был свидетелем примечательного инцидента в харьковском кинотеатре им. Дзержинского. Терпелив наш зритель, но он не выдержал жары и духоты в зале. Вызвал администратора. Пришелся Екатерина Ивановна Бойко, красная за свое учреждение, раскрывать двери на улицу, пустить вентиляцию, оттянуть минут на пятнадцать начало сеанса.

Но краснеть-то следовало бы не ей... Нам в среднем по городу планируют 7—8 сеансов в день на кинотеатр, — рассказывает заместитель начальника киеского горуправления культуры Валентин Григорьевич Добровольский. — Это значит, что мы обязаны за 6—10 минут освободить и заполнить зал, расставить публику, проверить помещение. Да учтите, что большинство даже новых кинотеатров не имеют усовершенствованных вентиляционных устройств, кондиционированного воздуха.

Но это значит и то, что многие посетители, пробыв сто минут в такой обстановке, вряд ли захотят повторить подобный тяжелый эксперимент. Я видел, как в киеском кинотеатре «Комсомолец Украины» в течение всего сеанса «Чистого неба» зритель постепенно сходил с ума, жалуясь на головную боль, тошноту, головокружение, слабость, сонливость, раздражительность. (Окончание на 2-й стр.)

Просматривая зарубежную печать...

Отповедь тупости

В АНГЛИЙСКОЙ газете «Дейли мейк» 23 июля появилось письмо лорда Килбрана, написанное в ответ на опубликованную в этой газете 24 июля статью американского журналиста Дэна Миддлтона «Говорит разгневанная американская пресса». Лорд Килбран пишет:

Что именно хотел сказать Г-н Миддлтон, написав, что восторженное отношение англичан к Гагарину и к Бельгийной труппе Театра имени Кирова было не более стилизации, чем демонстрация, корявые мимические Коммунистической партии на Красной площади? Неужели он действительно думает, что толпы радостных болельщиков, заполнившие улицы, и зрители в театре, applaudившие «Ледяному озеру», были посланы туда коммунистическими агитаторами? Не лучше ли ему стать немного взрослее? Англичане всегда готовы восхититься любым достижением человека. Они восхищаются отвагой и аме-

риканцами. Если американцы, которых они приветствуют, — это всего лишь клоуны, как, например, Дэнни Кэй и исполнителю рок-ролла, подобные Элансу Пресли, то это, по моему мнению, говорит о том, какого героя создает и присылает сюда Америка. Ведь у Соединенных Штатов нет ни Гагарина, ни Бельгия Театра имени Кирова.

Г-н Дрю Миддлтон сказал свое слово. Какую же пользу оно принесло? Английский народ чувствует близость к американцам. Это наши двоюродные братья. Они говорят на нашем языке. Они наши союзники.

Но если многие из них будут писать так бездумно и глупо, то наступит время, когда мы скажем, как сказал шведский писатель Марквинд о двух враждующих домах Монтеки и Капулетти: «Чума на оба ваших дома!»

Поздравляем с почетным званием

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР почетное звание народного артиста Узбекской ССР присвоено артисту Узбекского государственного академического театра драмы имени Хамзы Гани Агамова и артисту Наманганского драматического театра имени А. Навои Сабру Рахмонову.

Почти тридцать лет работает Гани Агамов в Театре имени Хамзы. Им сыграны десятки комических, остро сатирических и драматических ролей. Юмор — подлинная стихия Гани Агамова, в которой он чувствует себя предельно свободно.

Талантливым актером комедийного плана зарекомендовал себя и Сабир Рахмонов. Образы, созданные им на сцене театра, очень убедительны. Особенно задушевно, мягко, искренне играет актер роли современников.

ЗНАНИЕ народных художник Узбекской ССР Президиум Верховного Совета Узбекской ССР присвоил Рахиму Азамову. Многожылочный полотно, портретов, натюрмортов создано талантливым художником за годы его творческой деятельности. Одну из последних работ — «Пять домов» Рахим Азамов посетил возвращением солдата в родной колхоз. Художник мечтает показать эту картину на Всесоюзной выставке, открывающейся накануне XXII съезда КПСС.

В. ЕГОРУНИН, спец. корр. «Советской культуры», ЦЕЛИННЫЙ КРАЙ.





